
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μίλησε
κατά την έναρξη του Διαθρησκειακού Φόρουμ στη
Μαδρίτη

Στις 15 Σεπτεμβρίου 2019 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πραγματοποίησε ομιλία στο
Μέγαρο Συνεδριάσεων Μαδρίτης κατά την πανηγυρική τελετή ενάρξεως του φόρουμ με τίτλο «Η
ειρήνη χωρίς σύνορα. Θρησκείες και πολιτισμοί ἐν διαλόγῳ», το οποίο οργανώθηκε από τη
Ρωμαιοκαθολική κοινότητα Αγίου Αιγιδίου.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου της
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας στο φόρουμ ηγείται ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Επίσης μέλη
της αντιπροσωπείας είναι ο Μητροπολίτης Ζιτομίρ και Νοβοκράντ-Βολύνσκ Νικόδημος, ο
Αρχιεπίσκοπος Μαδρίτης και Λισαβόνας Νέστωρ, ο Επίσκοπος Σλουτσκ και Σολογκόρσκ Αντώνιος,
ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ της Ουκρανικής Εκκλησίας Πρωθιερέας Νικόλαος
Ντανιλέβιτς και ο Προϊστάμενος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων
Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ.



Στην έναρξη του φόρουμ ανεγνώσθη το χαιρετιστήριο μήνυμα του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου.
Προσφωνώντας το ακροατήριο ο ιδρυτής της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου καθηγητής Ανδρέας
Ρικάρντι εξέφρασε τις ιδιαίτερες ευχαριστίες του στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και την υπό αυτού
αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας για τη συμμετοχή τους στο φόρουμ.

Στην παρέμβασή του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε: «Ο μέγας ασκητής της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας Όσιος Σεραφείμ του Σαρόφ νουθετώντας τα πνευματικά του παιδιά με τα εξής:
«Απόκτησε το Πνεύμα της ειρήνης και τότε χιλιάδες ψυχές θα σωθούν γύρω σου». Το πνευματικό
βάθος εκείνων των λόγων είναι τόσο μεγάλο, ώστε σε κάθε εποχή η αλήθειά τους ακούγεται με
ανανεωμένη δύναμη. Λες και ειπώθηκαν για την εποχή μας, η οποία σημαδεύθηκε με πολλαπλές
συγκρούσεις, πολέμους, τρομοκρατικές ενέργειες, κοινωνική αδικία και παγκόσμια οικολογική
κρίση. Η νουθεσία του Οσίου Σεραφείμ, ο οποίος συνεχίζει την παράδοση της χριστιανικής
ασκητικής, εμπεριέχει μια βαθιά αλήθεια: η μεταμόρφωση του περιβάλλοντος κόσμου άρχεται με τη
μεταμόρφωση του εσωτερικού κόσμου του ανθρώπου».

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι η ιστορία «γνωρίζει πολλαπλά παραδείγματα αποπειρών μιας
ριζικής αναδιοργανώσεως της κοινωνίας, οι οποίες συνοδεύονταν κατά κανόνα με το μίσος και
πολιτική αντιπαράθεση. Ήταν αποτυχημένες ακριβώς επειδή επιχειρώντας τη αλλαγή του κόσμου,
ο άνθρωπος δεν επεδίωκε την αλλαγή του εαυτού του κινούμενος υπό πνεύματος της έχθρας και
όχι της ειρήνης. Ατυχώς, στις ημέρες μας γινόμαστε μάρτυρες της κλιμακώσεως της βίας, η οποία
καλύπτεται πίσω από τα θρησκευτικά συνθήματα».

Ο Ιεράρχης υπογράμμισε ότι «από τα πλέον πρόδηλα παραδείγματα του διακονήματος της ειρήνης
στην εποχή μας παραθέτει η Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου, η οποία κάθε χρόνο οργανώνει τη διεθνή
συνάντηση των υψηλών εκπροσώπων των διαφόρων χριστιανικών Εκκλησιών και άλλων θρησκειών,
του κόσμου της πολιτικής και πολιτισμού με σκοπό τη γεφύρωση μεταξύ των εκπροσώπων
διαφόρων πεποιθήσεων και την εδραίωση μόνιμης ειρήνης». Αναφερόμενος στις προσπάθειες των
οπαδών διαφόρων θρησκειών για την επίτευξη της ειρήνης και τη θεραπεία των πληγμάτων του
πολέμου, ο Ιεράρχης έκανε λόγο για τη Διαθρησκειακή Ομάδα Εργασίας για παροχή ανθρωπιστικής
βοήθειας στον πληθυσμό της Συρίας η οποία δραστηριοποιείται εδώ και μερικά χρόνια στη Ρωσία
και «όπου συνεργάζονται όχι μόνο οι χριστιανοί διαφόρων ομολογιών, αλλά και οι μουσουλμάνοι.
Χάρη στις προσπάθειες αυτής της ομάδας θύματα πολέμου οι Σύριοι ανεξαρτήτως θρησκευτικής
ταυτότητας λαμβάνουν την απαραίτητη βοήθεια. Τέτοια συνεργασία καθίσταται σχολείο ειρήνης
για όλους τους εμπλεκόμενους, διότι βοηθά στην αντιμετώπιση του εγωϊσμού και στο άνοιγμα της
καρδιάς».

Ἐν κατακλείδι της παρεμβάσεώς του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρέθεσε τμήμα της Κοινής
Δηλώσεως του Πάπα Φραγκίσκου και του Πατριάρχη Κυρίλλου: «Καλούμε όλους τους χριστιανούς
και όσους πιστεύουν στο Θεό να προσεύχονται θερμά στον Δημιουργό και Προνοητή της ειρήνης
διά να μην αφήσει το δημιούργημα Αυτού να καταστραφεί και να μην επιτρέψει να εξαπολυθεί ένας
νέος παγκόσμιος πόλεμος. Προκειμένου η ειρήνη να είναι σταθερή και μόνιμη, χρειάζονται
ιδιαίτερες προσπάθειες, οι οποίες να αποβλέπουν στην επαναφορά στις κοινές αξίες, οι οποίες μας
ενώνουν και ερείδονται επί του Ευαγγελίου του Κυρίου ημῶν Ιησού Χριστού (παρ. 11)».

Η ομιλία του Προέδρου του ΤΕΕΣ διακοπτόταν συχνά από τα χειροκροτήματα.

Στην αίθουσα παρόντες ήταν πολλαπλοί προσκεκλημένοι και συμμέτοχοι των κρατικών αρχών και
κοινωνίας της Ισπανίας, ιεράρχες και κληρικοί των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής και αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών, μουσουλμάνοι, βουδιστές,
ιουδαίοι και άλλοι θρήσκοι από διάφορες χώρες της υφηλίου.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46110/
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